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關於立法會馬耀鋒議員書面質詢的回覆

遵照行政長官指示，經徵詢經濟及科技發展局、統計暨普查局的

意見，本局對立法會2024年10月25日第1076/E823/VII /GPAL/2024
號公函轉來馬耀鋒議員於2024年10月18日提出，行政長官辦公室於

2024年10月28日收到的書面質詢，回覆如下：

本局一直與橫琴粵澳深度合作區相關機構保持緊密合作，透過舉

辦與四大產業相關的講座、專項實習計劃及青年就業博覽會等多項措

施，協助青年更好地認識相關產業的發展和人資需求。另外，2022
年推出的“橫琴·澳門居民線上招聘專區”小程式，已於2024年7月
整合到“廣東公共求職招聘服務平台”，為澳門青年到深合區就業提

供多元就業選擇和便利的求職管道，而且還提供深合區就業、求職和

衣食住行生活指南，助青年進一步瞭解深合區各項優惠政策和生活新

空間。

此外，為配合本澳業界的培訓需求，本局與業界及專業機構等合

作開展各類職業培訓課程及考證項目。在與內地合作方面，本局持續

深化粵港澳職業技能認定機制的互通共融，並與灣區城市緊密合作，

透過多項措施包括：與內地專業培訓機構合作開辦考證課程，粵港澳

合作開展“一試多證”專項，協助本澳培訓機構備案成為內地認可的職

業技能評價機構，粵方直接採認澳門職業技能證明，成立區域性職業

技能等級認定聯盟，與鄰近地區合辦技能競賽，實現“一賽多證”方式

等多項措施，以拓展不同職業及級別的技能考證項目，便利澳門居民

取得內地及澳門認可的技能證明，配合居民多元的培訓需求。

本局亦會繼續關注青年的就業需要及社會人資需求情況，適時推

出多元的就業支援措施，拓展青年就業空間，並會繼續為業界及居民

開拓及推出更多類型的職業培訓及考證項目，協助本澳居民提升技

能，為各行各業儲備發展所需人才。

經濟及科技發展局則持續與深合區相關青創孵化機構緊密合作，

相互認可兩地青創項目推介入園進駐。同時，透過推出“專業顧問服

務互換計劃”及澳門青年創業孵化中心與橫琴澳門青年創業谷的合作
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機制，向進駐當地孵化機構的澳門青年提供免費法律、會計及稅務等

專業顧問服務，協助解決青年人創業時遇到的實務問題。

未來，經濟及科技發展局將繼續與深合區青孵機構就支持青年創

新創業工作方面加強交流合作，為本澳在內地發展的青創人士提供更

精準適切的服務。

關於質詢提及深合區的居民就業數據發佈情況，統計暨普查局表

示，為瞭解居澳人口在深合區的就業情況，統計暨普查局由今年起於

《就業調查》問卷增加收集居住在本澳並於深合區就業的人士資料，

但基於樣本問題，須待相關統計數據的可信度符合公佈標準後，方可

對外發佈。

另一方面，基於《就業調查》是按照國際勞工組織的指引進行，

因此統計範圍並不包括非居澳的澳門居民，故統計暨普查局與深合區

統計局已在統計資料互換等方面建立常態化的合作機制，以能更全面

掌握兩地的統計數據。未來，該局將持續優化調查項目內容及加強與

深合區統計局的合作，適時豐富及完善相關統計結果。
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